

2022-11-29

Mötesanteckningar till RPO Kvinnosjukvård och förlossning

Datum	2022-11-28	
Tid	15:00-16:30	
Plats	Skype enligt Outlook-kallelse	
Närvarande	Lena Arvidsson	KK Västervik
	Johan Skoglund	KK Jönköping
	Anna Hallberg	KK Värnamo
	Sara Axbom, processtöd	BKC Region Östergötland
	Ann-Marie Berglund	KK Kalmar
	Katarina Notelid Claus	KK Eksjö
	Kristina Kernell	KK US (del av mötet)
Frånvarande	Elizabeth Nedstrand	KK Linköping
	Katri Nieminen	KK Norrköping

Dagordning

1. Laget runt: Kort avstämning läget på klinikerna

Jönköping:

Barnmorskebemanningen går inte ihop i jul pga att några barnmorskor slutat och man får inte ersättningsrekrytera. Även läkarbemanningen tuff.

Eksjö:

Ok BM-bemanning med hjälp av hyrbarnmorskor. Läkarbemanningen är tuff i vår. Hyrläkare kommer att behövas i två linjer.

Värnamo:

Ok slutenvård med hjälp av hyr. Läkarbemanningen har varit tuff i höst men hoppas på att klara sig utan hyrläkare i vår då det ser bättre ut. Brist på vårdadministratörer. Kommit igång med förbättringsarbeten igen efter pandemin.

Kalmar:

-6 BM på förlossningen. Hyr-barnmorskor fram till och med september 2023. – 7 läkare. Behov 2-3 hyrläkare. Jobbar vidare med omvänd ärendehantering 1177 vilket sparar en del tid och effektiviserar kommunikation med patienterna.

Västervik:

Hälsokoordinatorer ok att anställa för att arbeta med levnadsvanor, 2 st i länet. Skört på läkarsidan. Nya barnmorskor klara till våren. Problem att få till vaccinationer för kikhosta, primärvården vill inte hantera detta.

2. Rapport från NPO

Socialstyrelsens prioriteringar är under förändring pga nya politiska styret, tex ökad fokus på arbete för statlig styrning. Statlig överenskommelse ska vara klar innan jul, planen är för 1 år. Formerna för kunskapsstyrningen utmanas i och med detta.

Diskussion angående NHV Endometriosis, om och hur det fungerar. NHV-centra och Endometriosis-ARG behöver komma fram till hur det ska fungera.

NAG mödrahälsovård är under uppstart. Ulrika Laurelli är representant från SÖSR.

3. Rapport från kunskapsrådet

Utkast handlingsplan 2023 inskickad. Vår handlingsplan ok.
Regionalt arbete med patologicheferna för att korta svarstider.

Samverkansgrupper, ”Uppföljning och analys” och ”Digital utveckling” (designstudion), arbetar bland annat med stöd och behandlingsplattformen där tex Endometriosiskolan finns.

Beslut: Sara kollar med kontaktperson Joakim Ekberg om vad som behövs för att implementera Endometriosiskolan på respektive klinik.

Sara undersöker möjlighet att ansöka om pengar för uppföljande patientsäkerhetskulturmätning.

4. Samordning operationsplanering KK SÖSR

Beslut föregående möte: Kalmar kan skicka steriliseringar. Rutin finns hos Eksjö. Jönköpings op-planerare håller ihop detta att ta fram rutiner, operationstyper och tar kontakt med respektive op-planerare på de andra klinikerna. Alla VC skickar kontaktuppgifter till lokala op-planerare.

Elizabeth påbörjar underlag till skrivelse till Regionstyrelse och hälso- och sjukvårdsdirektörerna gällande konsekvenser av minskad op-kapacitet för cancer vilket ger kö med väntande till canceroperationer. Uppfyller ej SVF.

Fråga från Linköping om ifall Jönköping kan ta emot patienter som inte är preop-bedömda. Det kan vara svårt då det blir flera resor för patienterna.

TVT och inkontinensoperationer från Kalmar får erbjudande om att opereras i Jönköping.

Behov av att förtydliga vilka underlag som behövs vid remiss till Eksjö från Östergötland då det ofta saknas information.

5. Process för överföring av patienter i behov av postoperativ vård

Patienter kommer ofta sent till postopklinik på fredag eftermiddag. Skulle man

kunna se om flödet kan effektiviseras? Läkarepikris saknas ibland. Patienterna skulle behöva komma tidigare på dagarna till hemmakliniken. Kan man planera för vårdtiden och överflytt smartare?

Beslut: Sara lyfter frågan med Elizabeth.

6. Status i RAG-grupperna

- a. Fostermedicin – Kristina Kernell inbjuden kl 16:00
 - i. KUB gräns 1/1000 - PM behöver uppdateras, ny rutin införs 230101
Anledningen att gränsen sattes till 1/1000 är för att få ett jämlikt alternativ i landet då de som erbjuds KUB ska inte ska få sämre möjlighet. 98% av Downs syndrom upptäckts med gränsen 1/1000. Med gränsen på 1/300 upptäckts 93%.
Beslut: Detta behöver presenteras i respektive region för att få extra resurser för detta och trycka på att det behöver införas gemensamt inom sydöstra.
 - ii. Solidarisk finansiering av avancerad genetiska analyser:
Detta kommer att vara ett mål att arbeta för inom SÖSR.
Beslut: Varje region undersöker vilken väg detta behöver gå för att få till.
 - iii. Second opinion verksamheten i Linköping under våren 2023
Ansträngd situation i Östergötland vad gäller fostermedicinläkare vilket kan vara bra att känna till.
 - iv. Cosmic birth - gemensam version av journalen är ett önskemål
- b. Prevention – Admin-resurs från Värnamo?
Beslut: Anna kollar lite mer och ifall hon kan prova på med stöd av Sara och Meg.
- c. Förlossning – Nätverk förlossningsrådslä. Var ej uppe för diskussion på senaste RAG-mötet.
Beslut: Alla skickar namn på BM och läkare för att ingå i nätverk till Anna Hallberg.

7. Remissvar

Kommande remisser

<https://kunskapsstyrningvard.se/kunskapsstyrningvard/kunskapsstod/remisservardfo/loppvardprogramochriktlinjer>

- a. [Trofoblasterjukdomar](#) svar senast 8/2 2023
Beslut: Alla tittar på denna inför mötet den 30/1, om man har synpunkter, skicka till Sara innan mötet så att det finns ett underlag att utgå ifrån.
- b. [Vårdförlopp](#) svar senast 24/1 2023
KOL
Traumatisk hjärnskada
Ländryggssmärta
Beslut: Inga synpunkter

8. Förlossningsjournal och ultraljudsmodul, status

Se ovan punkt 6 a.

9. Nya/Uppdaterade PM

- a. Immunsuppression screening och handläggning publicerat
- b. PM Erythrocytimmunisering – uppdaterat, **Beslut:** OK

10. Förberedelser inför påbörja BJ-uppdrag, Hur gör respektive klinik?

Beslut: lyfta på nästa möte

11. Patienter i behov av spermiedonation – förbättrad process för mer jämlika väntetider

Beslut: OK enligt förslag från Susanne Liffner.

12. Övriga frågor

- a. Årsrapport 2022, valfritt format.
Beslut: vi redovisar årsrapport i ppt-formatet kort och lägger RAG-rapporterna som bilagor.

13. Aktivitetslistan

Uppdatering enligt ovan punkter. Övrigt i aktivitetslistan hanns ej med på mötet.

14. Nästa möte

30/1 2023 kl 15:00-16:30 Skype

Vid anteckningarna

Sara Axbom

Processtöd